
CORRIGE DE L’INTERROGATION SUR LES IDENTITES REMARQUABLES ET LES EQUATIONS PRODUIT NUL 

Exercice 1 : 

Développer les expressions suivantes : 

𝐴 =  2𝑥 + 3 2  
 

𝐴 =  2𝑥 2 + 2 × 2𝑥 × 3 + 3² 
 

𝐴 = 4𝑥² + 12𝑥 + 9  

𝐵 = (5 − 3𝑥)² 
 

𝐵 = 52 − 2 × 5 × 3𝑥 + (3𝑥)² 
 

𝐵 = 25 − 30𝑥 + 9𝑥²  

𝐶 =  3𝑥 + 12  3𝑥 − 12  
 

𝐶 =  3𝑥 ² − 12² 
 

𝐶 = 9𝑥² − 144  
 

𝐷 =  𝑥 − 2 2 −  𝑥 + 3 (𝑥 − 7) 
 
𝐷 = 𝑥2 − 2 × 𝑥 × 2 + 2² −  𝑥² − 7𝑥 + 3𝑥 − 21  

 
𝐷 = 𝑥² − 4𝑥 + 4 − 𝑥² + 7𝑥 − 3𝑥 + 21 

 

𝐷 = 25  

 
Exercice 2 : 
Factoriser les expressions suivantes : 

𝐸 = 16𝑥² + 24𝑥 + 9 
 

𝐸 = (4𝑥)² + 2 × 4𝑥 × 3 + 3² 
 

𝐸 =  4𝑥 + 3 ²  

𝐹 = 49 − 28𝑥 + 4𝑥² 
 

𝐹 = 7² − 2 × 7 × 2𝑥 +  2𝑥 2 
 

𝐹 =  7 − 2𝑥 ²  

𝐺 = 25𝑥² − 64 
 

𝐺 = (5𝑥)² − 8² 
 

𝐺 =  5𝑥 − 8  5𝑥 + 8  

 

𝐻 =  𝑥 − 2 2 −  𝑥 − 2  𝑥 − 7  
 

𝐻 =  𝑥 − 2  𝑥 − 2 −  𝑥 − 2  𝑥 − 7  
 

𝐻 =  𝑥 − 2 [ 𝑥 − 2 −  𝑥 − 7 ] 
 

𝐻 =  𝑥 − 2  𝑥 − 2 − 𝑥 + 7 ] 
 

𝐻 = 5 𝑥 − 2 ]  

𝐼 =  2𝑥 + 1 2 −  2𝑥 − 1 2 
 
𝐼 =   2𝑥 + 1 +  2𝑥 − 1  [ 2𝑥 + 1 −  2𝑥 − 1 ] 

 
𝐼 =  2𝑥 + 1 + 2𝑥 − 1 [2𝑥 + 1 − 2𝑥 + 1] 

 
𝐼 = 4𝑥 × 2 

 

𝐼 = 8𝑥  

 

 
Exercice 3 : 
Résoudre l’équation suivante :   2𝑥 + 3  5𝑥 − 2 = 0 
C’est une équation produit nul. Si un produit de facteurs est nul, alors l’un au moins de ses facteurs 
est nul. Donc : 

2𝑥 + 3 = 0 
2𝑥 = −3 

𝑥 = −
3

2
 

 

Ou bien 
 
 
 
 

5𝑥 − 2 = 0 
5𝑥 = 2 

𝑥 =
2

5
 

Les solutions de l’équation sont −
3

2
 et 

2

5
 . 


